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Determine uma base para o complemento ortogonal do subespaco de R* gerado pelos vectores

(1,-1,1,-1) e (2,—-1,—1,2) e a partir dela uma base ortogonal.

Este é o exercicio 206 (da Folha 14), ligeiramente modificado para simplificar os calculos.
Cotagao: 1,0

Ponhamos wy = (1,-1,1,—1),wy = (2,—1,—1,2). Seja F = L{wy,ws}.
Tem-se
Fl= {z € R (v,2) =0, Vyer} = {z € R*: (wy,x) =0, (wa,z) =0}.

Pondo z = (z1, 2, 3, T4), as conclusdes a satisfazer pelos elementos de F' L sdo portanto

T1— 2o+ 23— 24 =0
201 — 29 —x3+ 224 =90

A solugdo geral deste sistema é

223 — 324 2 -3
3x3 — dx 3 —4
’ Yl=a + x4 , x3,74 € R.
T3 1 0
T4 0

Como (2,3,1,0) e (—3,—4,0,1) sfo linearmente independentes, constituem uma base de FL. De-
signemos por v; € vo estes vectores. Como (v1,v9) = —18, eles ndo sdo ortogonais. Para obter a partir

deles uma base ortogonal de F-, usamos o processo de ortogonalizacio de Gram-Schmidt:

up =v1 = (2,3,1,0)
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U = U, — PrOj,, Vs = Vg — up = (—3,-4,0,1) — —15-(2,3, 1,0) = ?(—3, -1,9,7).

Uma base ortogonal de FL é portanto {(2,3,1,0),=(-3,-1,9,7)}.
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